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Західноукраїнський національний університет

РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ 
ЗВІТНОСТІ У СТРАТЕГІЇ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ

Бухгалтерський облік і фінансова звітність відіграють важливу 
роль у процесі управління державними фінансами. Показники, які 
містяться в облікових та звітних документах, є важливим джерелом 
інформації для прийняття управлінських рішень. Місце обліку в 
управлінні державними фінансами визначені Бюджетним кодексом 
України [1]. З метою реформування системи управління державними 
фінансами Кабінет міністрів України прийняв ряд нормативних актів, 
які охоплюють питання дальшого розвитку бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності [2; 3; 4; 5].

Сучасна система бухгалтерського обліку та звітності у 
державному секторі знаходиться у перехідному стані. Такий стан 
справ не відповідає сучасним запитам суспільства стосовно прозорості 
та доступності інформації про стан державних фінансів, необхідної 
зовнішнім користувачам для розробки та прийняття оптимальних 
рішень у системі державної влади, державного управління і місцевого 
самоврядування. Недоліком у цьому процесі також є наявність 
одночасного ведення двох методів бухгалтерського обліку: касового 
методу при виконанні бюджетів і модифікованого методу нарахувань 
при виконанні кошторисів бюджетних установ. Крім цього, звітність 
про виконання бюджету консолідується одночасно у вертикальній 
структурі органів Державної казначейської служби України та 
вертикальній структурі головних розпорядників бюджетних коштів. 
Станом на сьогоднішній день немає єдиної методики відображення у
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документах та регістрах бухгалтерського обліку операцій державних 
цільових фондів.

З метою підвищення якості, повноти та достовірності облікової і 
звітної інформації, на основі якої формуються управлінські рішення у 
сфері державних фінансів, Кабінет міністрів України 8.02.2017 р. 
своїм розпорядженням схвалив Стратегію реформування системи 
управління державними фінансами [4], у якій за напрямом 
забезпечення ефективного виконання бюджету передбачені загальні 
вектори удосконалення бухгалтерського обліку і звітності. Відповідно 
до цього документа 20.06.2018 р. розпорядженням Кабінету міністрів 
України було схвалено Стратегію модернізації системи 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі 
на період до 2025 року [5].

Процес реформування передбачає вирішення трьох блоків 
найважливіших проблем: актуалізація стратегії реформування
бухгалтерського обліку і фінансової звітності у державному секторі; 
підготовка бази для подальшого впровадження національних 
положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі; 
забезпечення повного висвітлення інформації про використання 
державних коштів у фінансовій звітності [1].

Перший блок проблем, пов'язаний з актуалізацією стратегії 
реформування бухгалтерського обліку і фінансової звітності у 
державному секторі, передбачає визначення доцільності переходу та 
ведення бухгалтерського обліку у державному секторі методом 
нарахувань для всіх бухгалтерських операцій з виконання бюджетів, а 
також розробку моделі такого обліку та його структурно-логічної 
схеми.

Другим блоком проблем, які включають підготовку бази для 
подальшого впровадження національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку в державному секторі, визначено доцільність 
розробки нових нормативно-правових актів стосовно національних 
стандартів обліку, які б забезпечили гармонізацію класифікацію 
доходів і видатків бюджетів. Поставлено завдання привести 
національні стандарти обліку у відповідність з IPSAS, забезпечивши 
при цьому активну співучасть з Міжнародною федерацією 
бухгалтерів. Крім цього, методи складання фінансової звітності у 
державному секторі та звітності про виконання бюджетів доцільно 
удосконалити з використанням сучасних інформаційних технологій.
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Третій блок проблем включає забезпечення повного висвітлення 
інформації про використання державних коштів у фінансовій 
звітності. Розпорядникам бюджетних коштів та державних цільових 
фондів доцільно перейти до складання фінансової звітності з 
використанням повного пакету національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку в державному секторі та нового плану 
рахунків бухгалтерського обліку. Рекомендуємо також створити єдину 
інтегровану інформаційно-аналітичну систему для обміну 
інформацією між зацікавленими зовнішніми користувачами.

Успішному подоланню цих проблем, на нашу думку, можуть 
перешкодити такі ризики, як обмеженість кадрового потенціалу, 
недостатній рівень підготовки кваліфікованих бухгалтерів та інших 
потрібних фахівців бухгалтерських служб, обмеженість технічних 
можливостей програмного забезпечення багатьох об’єктів державного 
сектору.

Реалізація стратегічних завдань стосовно модернізації системи 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі 
на період до 2025 року, на нашу думку, сприятиме удосконаленню 
управління державними фінансами, розробці нової системи 
стратегічного бюджетного планування на довгостроковий і 
середньостроковий період, запровадженню порядку складання і 
виконання бюджету на основі програмно-цільового методу у 
бюджетному процесі, підвищенню ефективності системи державного 
фінансового контролю за виконанням бюджетів, прискоренню 
розвитку інформаційно-аналітичної системи управління державними 
фінансами, підвищенню якості та достовірності фінансової звітності.
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Денисовець Н.О., здобувач освіти 

У ніверситет державної фіскальної служби У країни

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ СКЛАДАНННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 
КОНСОЛІДОВАНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

В сучасних умовах господарювання в Україні все більше зростає 
роль звітності, а саме -  консолідованої звітності. Все це зумовлено 
глобалізацією бізнесу, укрупненням корпорацій, внаслідок злиття та 
поглинання, подолання державних кордонів і розвиток 
транснаціональних компаній, активний вихід вітчизняних компаній на 
міжнародні ринки.

Проте, методологія консолідації є досить складним процесом, і 
водночас є логічною і виправданою, тому що вона випливає з 
економічної сутності бізнесу та ролі самої звітності як інформаційної 
бази компанії для прийняття ефективних управлінських рішень.

Дослідженням питання щодо специфіки складання 
консолідованої фінансової звітності та визначення шляхів її 
удосконалення в своїх працях займалися Лучко М., Михалків А., 
Семенова С., Чоплак О., Чуєнков А., Яцишин С. тощо. Результатами 
цих дослідження було запропоновано, що Україні необхідно робити 
відповідні кроки щодо поліпшення та вдосконалення принципів і 
методів ведення консолідованої фінансової звітності. Це дозволить 
нашій державі зрушитися в напрямі побудови міцної економіки, 
спираючись на сучасні аспекти глобалізації та інтеграції. 
Автоматизувати процес консолідації фінансової звітності можна 
шляхом запровадження програмного продукту, який буде зв’язувати 
материнську та дочірні компанії разом, та зберігати всю необхідну 
інформацію в цифровому вигляді. За необхідністю, всю необхідну
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